
Školy lákají studenty z ciziny

Školy lákají studenty z ciziny

Téma

PRAHA DNES

Pražské univerzity chtějí, aby na nich studovalo více lidí ze zahraničí

Pražské vysoké školy by chtěly být více atraktivní pro zahraniční studenty. Jak rektori nejvýznamnějších univerzit, tak lidé z ministerstva školství se shodují na tom, že je třeba pro vysoké školy vytvořit podmínky odpovídající evropskému standardu.

Praha - Na osmi veřejných vysokých školách, které mají sídlo v Praze, studuje v současnosti téměř sto tisíc studentů v různých typech studií. Přes osm tisíc z nich jsou lidé, kteří přišli do Prahy studovat ze zahraničí. Rektori pražských vysokých škol však s tímto poměrem nejsou spokojeni a usilují o vyšší počet zahraničních studentů. Rektor Univerzity Karlovy a předseda České konference rektorů Ivan Wilhelm říká, že jeho škola chce modernizovat svou výuku tak, aby odpovídala mezinárodně uznávaným standardům nejvyšší kvality.

„K nim patří i významné procento zahraničních studentů na univerzitě,“ říká rektor Wilhelm. Škola chce také rozvíjet mezinárodní spolupráci. To pro ni znamená zvat si mezinárodní specialisty, kteří na univerzitu budou přijíždět na dlouhodobější pobyty. „Zahraníční specialisté potřebují odpovídající zázemí, aby u nás mohli pracovat a pobývat,“ zdůrazňuje rektor nejvýznamnější pražské vysoké školy.

Školy se hodnotí podle počtu zahraničních odborníků

Jeho slova potvrzuje i rektor Českého vysokého učení technického Jiří Witzany. Podle něj se dnes ve světě poměřuje kvalita vysoké školy především podle počtu zahraničních doktorandů a odborníků a také podle počtu výzkumných projektů s mezinárodní účastí.

Witzany také zdůrazňuje potřebu vzniku technologických parků u vysokých škol, kde by mohli nadaní studenti pracovat a rozvíjet své schopnosti. Ve světě je přitom běžné, že v těchto parcích vznikají například špičkové technologie a rodí se zde i řada nových firem.

Vysoké školy srovnatelné s evropským standardem jsou cílem i pro náměstka ministryně školství Petra Koláře, který má na starosti oblast vědy a vysokého školství.

„Jde nám o to, aby Praha, ale nejen Praha, přitahovala ve větší míře zahraniční studenty,“ zdůrazňuje náměstek Kolář. Na větší příliv zahraničních studentů však Praha a pražské vysoké školy nejsou stále ještě připraveny. Chybí nejenom moderní vybavení škol, ale také místa na vysokoškolských kolejích.

Například Vysoká škola ekonomická má patnáct tisíc studentů a míst na kolejích je jen pět tisíc. Také Česká zemědělská univerzita (ČZU), která má přes dvanáct tisíc studentů, pro ně potřebuje další ubytování.

„Máme pouze dva a půl tisíce lůžek, a proto chystáme nástavbu budov našich kolejí,“ říká rektor ČZU Jan Hron a dodává, že ucelený kampus školy v pražském Suchbátově je pro současný počet studentů už malý.

O výstavbě nových ubytovacích prostorů pro studenty uvažuje i vedení ČVUT, a to v areálu kolejí na Strahově.

Nový kampus je zatím ve hvězdách

V souvislosti s tímto nedostatkem míst na kolejích se již delší dobu diskutuje o možnosti výstavby nového kampusu (tedy vysokoškolského městečka s budovami pro výuku, výzkum i ubytování) na území Prahy.

Podle náměstka primátora Jana Bürgermeistra (ODS) je jednou z uvažovaných lokalit i takzvaná Severní terasa, území mezi Letňany a Kbely.

„Vysokoškolské koleje v Letňanech, na konečné metra, jsou myslím velmi dobrá adresa pro takový typ činnosti,“ říká náměstek primátora Bürgermeister.

Radní Jan Štrof (ČSSD), který má na starosti pražské školství, však říká, že město na výstavbu vysokoškolských kolejí nemá investice.

„My nejsme zřizovateli vysokých škol a nedáváme žádné přímé investiční prostředky,“ říká radní. O lokalitě v Letňanech se podle něj teprve bude diskutovat v souvislosti s koncepčním materiálem o případném uspořádání olympiády v roce 2016 či 2020 v Praze.

Podle Štrofa město v současnosti podporuje školství formou grantů a většinou jsou to právě vysoké školy, které z nich díky kvalitním projektům získávají nejvíc.

Počet studentů

* Počet studentů veřejných vysokých škol v Praze k 31. 10. 2004 (z toho procento zahraničních studentů): 99 604 (8,6 %)

* Počty studentů podle jednotlivých škol:

* Univerzita Karlova - 44 391 (11,2 %)

* ČVUT - 22 042 (5,1 %)

* Vysoká škola ekonomická - 15 429 (11,9 %)

* Česká zemědělská univerzita - 12 201 (1,7 %)

* VŠCHT - 3681 (4,1 %)

* Akademie múzických umění - 178 (13,8 %)

* VŠUP - 417 (7,9 %)

* Akademie výtvarných umění - 265 (9,8 %)

Zdroj: MŠMT ČR

STANISLAV KNĚNICKÝ